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Ata da 12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 11 de abril de 2019. 

Deputado Euclides Fernandes, 4º Secretário. Às 15h22, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Jerônimo Rodrigues Souza, 

Secretário de Educação do Estado da Bahia. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado 

Jurandy Oliveira; Nestor Duarte Neto, Secretário de Administração Penitenciária e Ressocialização, 

representando o Governador da Bahia, Rui Costa; Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de 

Justiça do Estado da Bahia; Cynara Fernandes Rocha Gomes, Defensora Pública, representando o 

Defensor Público-Geral, Rafson Saraiva Ximenes; Geraldo Júnior, Presidente da Câmara Municipal 

de Salvador; Coronel Carlos Augusto Gomes, Chefe da Casa Militar do Governador; Paulo Miguez, 

Reitor em exercício da Universidade Federal da Bahia; Coronel Anselmo Brandão, Comandante-Geral 

da Polícia Militar; Tereza Rodrigues, irmã do homenageado; Tatiana Veloso, Pró-Reitora de Extensão 

da Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB) e esposa do homenageado; Sílvio Luiz de 

Oliveira Soglia, Reitor da UFRB; Aurélio Lacerda, Professor, representando a Reitora da Universidade 

Federal do Oeste da Bahia, Iracema Veloso; Neidson Baptista, representando os Movimentos Sociais 

da Bahia. O Sr. Presidente designou uma comissão formada pelos Deputados Alex Lima, Ivana 

Bastos, Jurandy Oliveira, Marcelino Galo Lula, Marquinho Viana e Bobô para conduzirem ao Plenário 

Orlando Spínola o homenageado. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral da Assembleia 

Legislativa sob a regência do Maestro Rafael Fonseca, o Sr. Presidente leu carta do Deputado Zé 

Cocá justificando a ausência na Sessão. Em seguida, o Coral da CAR - Canto da Terra fez uma 

apresentação sob regência do Maestro Gilmar Mendonça. O Sr. Presidente passou a condução dos 

trabalhos para o Deputado Jurandy Oliveira e, da tribuna, enalteceu o Sr. Jerônimo Rodrigues, uma 

figura exponencial que muito orgulha a sociedade baiana, um profissional com grande potencial 

intelectual, técnico e humano. Discorreu sobre a formação acadêmica do homenageado voltada para 

a prática pedagógica, contribuindo para a formação de jovens profissionais ao dotá-los de capacidade 

técnica e humana. Destacou que o homenageado foi coordenador de vários projetos, além de ser 

autor de livros sobre desenvolvimento, educação ambiental, semiárido, sustentabilidade e 

participação social. Em 2015, assumiu a Secretaria de Desenvolvimento Rural, permanecendo até o 

mês de fevereiro de 2019, quando foi empossado na Secretaria de Educação, bem como atuou junto 

aos movimentos sociais, às organizações da sociedade civil e aos Governos Estadual e Federal. 

Informou que o homenageado deverá dar início em um programa pedagógico que resgate a qualidade 
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do ensino e do aprendizado para colocar a Bahia em destaque. Em seguida, os Srs. Jadson França 

(ator), João Gabriel (filho do homenageado) e Paulo Gerônimo (sobrinho) recitaram o poema 

“Vendem-se Sonhos”, escrito pelo homenageado em 1987. Na sequência, foi exibido um vídeo 

produzido pelos amigos do Sr. Jerônimo Rodrigues. O Sr. Presidente convidou os Srs. João Gabriel, 

Paulo Gerônimo, Vereadora Marta Rodrigues e Tereza, Rita, Lúcia e Neide (irmãs do homenageado) 

para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Jerônimo Rodrigues Souza ressaltou a 

emoção e a responsabilidade de receber esta homenagem, afirmando que a medalha é fruto do 

processo de companheirismo familiar, uma vez que não se faz nada sozinho. Assegurando a 

importância das Casas Legislativas para a democracia baiana, as leis e as políticas públicas, alertou 

que o voto não deve ser uma troca de favores, lembrando que muitos abdicam do convívio familiar 

para exercer um papel de cidadão representativo na política. Defendeu a liberdade de Lula e 

asseverou que acredita na justiça, apesar de muitas injustiças terem sido praticadas no Brasil, 

principalmente contra pessoas pobres, negros, índios e comunidade LGBT. Sintetizou o que foi o 

regime militar no Brasil, quando as pessoas foram privadas de qualquer direito de informação, 

criticando o Ministro que quer alterar nos livros didáticos fatos ocorridos nesse período. Defendeu a 

parceria com prefeitos e secretários municipais para mudar a educação no Estado e reafirmou o 

compromisso com todos os estudantes e professores da Bahia. Em seguida, o cantor Paulinho Jequié 

apresentou a música “Curvas do Rio”, de autoria do compositor Elomar Melo. Após a execução do 

Hino da Bahia pelo Coral do Legislativo, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e, às 16h59, declarou encerrada a Sessão. 
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